

高新区创新教育发展模式成效显著

名校示范，公办、民办齐开花

本报记者 孟杰 通讯员 冯允允

与东北师范大学就即将建成的科技新城学校委托管理达成合作意向、与腾讯合作打造智慧校园、解决大班额项目高效推进……2017年,济宁高新区教育成果处处开花。通过不断加大教育投入,完善资源配置,培育名校集群,济宁高新区铸就了一批区域性优质教育品牌,促进了区域内教育高水平优质均衡发展。

开创教育发展新模式 公办、民办均衡发展

近年来,济宁高新区积极探索教育发展新路径,逐步形成了以委托管理、合作办学为特色的高新区教育发展新模式。与东北师范大学达成委托管理科技新城学校的合作意向,无疑成了2017年教育发展新模式的又一好消息。

早在2012年,高新区就与济宁学院签署合作协议,将丰泰中学、金色兰庭小学委托济宁学院附中管理,将科苑小学、冠亚小学委托济宁学院附小管理,并由济宁学院派出优秀的管理团队进校管理,在办学理念、课程构建、教学管理等方面进行指导,促进了高新区教育品牌质的提

升。

在大力发展公办教育的同时,高新区大力发展中办教育,以形成有益补充。与苏州伦华教育集团合作托管的孔子国际学校已经跻身全市名校行列,并与英国普利茅斯中学、法国桑利斯中学、巴黎第十大学等国际知名学校达成课程构建指导及师资力量培训等合作协议,极大地提升了济宁高新区教育品牌的国际影响力。崇文学校在苏州伦华教育集团的委托管理下,不到一年的时间,就已经成为了区城名校。

提升硬件设施建设 推动优质教育发展

近年来,高新区高举“教育是最大的民生”旗帜,



汇聚优质资源,不断提升教学水平。本报通讯员 刘小川 摄

大力发展教育事业,先后投入10亿元建成了科苑小学、附中高新区校区、黄屯中学、王因中心小学等一批规范化学校,完成了对第五中学、郭厂小学等农村薄弱学校的改造提升。

为切实解决大班额问题,实现教育公平,高新区着力完善了教育规划布局。新建中小学7所、改扩建9所,新增教育用地745亩,新

增建筑面积31.3万平方米,新增学位22705个,基本解决了大班额问题,进一步促进了高新区基础教育的高水平优质均衡发展。

在不断完善硬件设施建设的同时,高新区高度重视教师队伍建设,建立了教师补充机制,每年为全区教师队伍输入新鲜血液;健全了教师成长机制,通过目标引领、师德锤炼、研修提升、

评价激励等方式,建立了一支师德高尚、结构合理、专业过硬的教师队伍。

通过委托管理、合作办学战略的深入实施,一大批国内外知名教育、科研机构相继与高新区“喜结连理”,优质教育资源多样汇聚,教育教学质量大幅提升,教育群众认可度连年攀升,教育群众满意度稳居高位。

济宁高新区法院智解“基本解决执行难问题”

密织法网,让“老赖”寸步难行

本报记者 孔茜 通讯员 张波

创新执行理念,强化工作机制,凝聚内外合力……近年来,济宁高新区法院围绕“基本解决执行难问题”的目标任务,着力兑现当事人的胜诉权益。2017年,向当事人过付执行案款8349万余元,基本解决执行难问题取得明显成效。

完善各项“配置”,优质执行团队执行攻坚

济宁高新区法院为破解执行难题,在执行力量、执行装备上下功夫,按照1名员额法官、2名法官助理、4名书记员、2名司法警察“1+2+4+2”模式组建执行团队,制定《关于明确执行团队建设和办案流程的意见》,集中优势人员开展执行攻坚。

为推进执行工作规范高效运转,加强执行指挥中心建设,提高信息化应用水

平。2017年,济宁高新区法院健全内外联动、规范高效、反应快捷的执行指挥体系,充分利用执行指挥中心对执行办案、接访、协调等工作进行管理和督办,将新购置的3辆执法执勤用车,全部配备到执行一线,根据需要配备了执行单警装备、执法记录仪、笔记本电脑等,实现执行装备的标准话、规范化、现代化,规范执行行为,提高执行成效。

同时,对接省法院“点对点”网络查控平台、工商登记查询系统,推动执行工作由“车轮执行”向“键盘执行”转变。设立法院执行款物专项账户,建立执行款物管理台账,实行执行局与财务室周对账制度,实现人、案、款“三分离”,研究制定《执行实施案件细则》《执行审查案件办案流程》等多项办案流程管理制度,确保执行工作规范有序。

健全联合惩戒体系,让“老赖”无处可藏

执行是兑现当事人胜诉权益的一把利剑。在执行过程中,济宁高新区法院坚持主动出击、内外发力,充分汇聚全社会力量,积极推动解决执行难工作。其中,法院执行亟需的人、财、物问题得到及时有效解决,法院与公安机关达成《关于推进解决执行难协作备忘录》,银行、国土、工商、车管等部门有力配合法院执行,有力推动法院执行工作开展,重拳惩治“老赖”。

在汇聚各方力量协助推

进解决执行难的同时,济宁高新区法院不断加大执行工作力度,全面摸清被执行人财产情况,根据被执行人履行能力及履行情况,充分利用时间及假日节点,开展错时执行、凌晨行动、突击执行,施展集中约谈、法律释明、司法拘留、消费限制等一系列“组合拳”,开展“一打三反”、涉民生案件专项执行、涉党政机关案件专项执行等活动,促使被执行人履行义务,提高执行效率、效果。

同时,推动联合惩戒体

系建设,通过电视、报纸、网络等媒体对“老赖”进行集中曝光,迫使“老赖”主动履行义务,逐步形成裁判文书必须主动履行氛围和法制意识。健全“失信被执行人名单”常态发布机制,并联合银行、工商、交通、证券等相关职能部门,限制失信被执行人招标投标、消费出行、入党考公等,让失信“老赖”一处失信、处处受限。目前,通过联合信用惩戒,部分被执行人愿主动与申请执行人和解,自觉履行法律义务。

“拖鞋哥”开车强行变道 高新交警依法将其查处

本报济宁1月21日讯(记者 李亚腾 通讯员 孔琳琳) 日前,济宁高新区交警大队特勤中队在早查治理行动中,查处了一名穿拖鞋驾车且路口强行变道的驾驶员。执勤交警依法对其进行相应处罚,同时要求司机联系其他驾驶员将车驶离现场。

当天早上7点40分左右,在任城大道与长虹路交汇处,一辆自东向西行驶强行变道加塞,且持续使用远光灯的白色越野车被特勤中队民警拦下。面对查处,这名司机情绪特别激动,当场爆粗口,并称自己是来接孩子上学的。



冬季大练兵

济宁高新区交警大队从1月9日至2月9日,开展为期一个月的纪律作风整顿暨冬季业务大练兵活动。通过分批次训练,参训人员全体上下在警容风纪和执法形象等方面得到进一步提高,为规范执勤执法和树立新型交警队伍形象打下良好的基础,展现了高新交警业务精通、执法公正、作风优良、精湛技能的良好形象。

本报记者 李亚腾 通讯员 张丹 汤聪 摄